

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 24 (9443). Год издания 41-й.

ЧЕТВЕРГ, 3 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ИСТОЧНИК УСПЕХОВ

**НИЖНИЙ** Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск... С каждым годом крепнет содружество трудящихся этих крупных промышленных городов, которые вносят достойный вклад в развитие экономики Среднего Урала. Можно без преувеличения сказать, что большому успеху, достигнутому в первый год пятилетки тагильчанами, каменцами и первоуральцами, способствовало соревнование между ними. Так, промышленность Нижнего Тагила досрочно справилась с годовым планом реализации продукции, на пять процентов выросла производительность труда. На Уралвагонзаводе пущен блок механических цехов. Металлургия получила шамотнообжиговую установку, способную выпускать ежегодно двести тысяч тонн футеровочного материала, который до этого приходилось завозить со стороны. В строй действующих вошли завод пиво-безалкогольных напитков, трамвайное депо, кинотеатр «Современник», Дом связи, несколько предприятий торговли. Почти четыре тысячи тагильчан справились новоселья. 25 декабря, досрочно, выполнили план реализации продукции каменцы. На 14 миллионов рублей выдано дополнительно чугуных и стальных труб, алюминия, глинозема, цветного проката, товаров народного потребления. Объем промышленного производства по сравнению с 1970 годом возрос на 5,5, а производительность труда — на 4,2 процента. Известны и достижения труженников нашего города: промышленность выполнила годовой план досрочно, 27 декабря. Народное хозяйство страны получило стальных и чугуных труб, химикатов, огнеупоров, теплоизоляционных материалов, соеволита и другой продукции на миллионы рублей. 1441 квартиру вручили первоуральцам строители треста Уралтяжтрубстрой.

Да, соревнование — хороший помощник в борьбе за повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса. Гласность, сравнимость результатов, повторение передового опыта — вот его принципы. Оно приобретает еще большую глубину и размах в настоящее время, после Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Вчера к нам прибыли делегации тагильчан и каменцев. Мы рады вам, дорогие друзья! Трудно переоценить значение взаимного обмена опытом. Первоуральцы, бывая в Нижнем Тагиле и Каменск-Уральском, берут на свое вооружение опыт градостроительства, постановку массово-политической работы, бытового обслуживания и многое другое. Думается, что есть чему поучиться и у нас. Ведь на каждом заводе, фабрике, стройке, предприятиях торговли, в любом учреждении найдется немало добрых дел, с которыми полезно познакомиться нашим гостям. Конечно, им виднее, что заслуживает внимания и положительной оценки, а что можно поднять на острие критики. Споры нет, хватает у нас еще недостатков и упущений. Мы их знаем и стараемся быстрее ликвидировать. Однако советы друзей помогут усилить творческий поиск резервов.

Завтра состоится собрание представителей трудящихся Первоуральска, на котором будут обсуждаться социалистические обязательства на 1972 год. В нем примут участие и наши гости. Несомненно, они выскажут ряд своих замечаний, которые будут способствовать нашему трудовому соперничеству в самом хорошем его смысле. Его надо не только укреплять, но и конкретизировать; чтобы соревновались не вообще город с городом, но в предприятии с предприятием, цех с цехом, бригада с бригадой, рабочий с рабочим. Например, бригада мастера стана «140» № 3 Новотрубного завода В. К. Лобанова соревнуется с прокатчиками мастера И. Т. Антипенко Синарского трубного завода. Виктор Константинович с удивлением замечает, что новотрубники и синарцы, бывая друг у друга, взаимно обогащаются. Эти встречи, дружба душевно освежают людей, способствуют созданию приподнятой, деловой обстановки в коллективах.

К сожалению, можно привести и факты иного порядка. Например, считается, что коллективы Старотрубного и Синарского трубного заводов тоже соревнуются. Однако заместитель председателя завкома профсоюза Старотрубного завода В. Ф. Маевский говорит:

— В конце позапрошлого года синарцы приезжали к нам, а в прошлом году они у нас не были, и мы к ним не ездили. Правда, обязательствами обмениваемся...

Или еще пример. Коллектив завода железобетонных изделий и конструкций ежегодно посылает в Каменск-Уральский — на завод ЖБИ свои обязательства и вызов на соревнование. В ответ же — молчание...

Короче, малейшие элементы формализма необходимо искоренять общими усилиями. Соревнование было и остается могучим средством развития инициативы рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятий и организаций. Формирования социалистического коллективизма.

Пусть же традиционное соревнование трудящихся Нижнего Тагила, Каменск-Уральского и Первоуральска помогает быстрее осуществить решения XXIV съезда КПСС, выполнить задания девятой пятилетки. К новым успехам, друзья!



● У НАС В ГОСТЯХ ДЕЛЕГАЦИИ НИЖНЕГО ТАГИЛА И КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО

## РАДЫ ПОДЕЛИТЬСЯ ОПЫТОМ

Вчера к нам прибыли делегации трудящихся Нижнего Тагила и Каменск-Уральского. Много лет соревнуются труженники наших городов, оно стало традиционным. Тагильчане и каменцы приехали подвести итоги соревнования за первый год девятой пятилетки. Они побывают на промышленных предприятиях, в строительных и других организациях. Всем, что у нас есть хорошего, своим опытом мы рады поделиться. Друзья по соревнованию заметят, конечно, и недостатки. Советы, предложения, как их устранить быстрее, что необходимо сделать, чтобы соревнование давало еще большую отдачу, первоуральцам выслушать будет полезно.

Завтра состоится городское собрание представителей трудящихся нашего города. Тагильчане и каменцы примут участие в его работе.

На снимке делегация из Нижнего Тагила (слева направо): Н. П. Смирнов, заместитель председателя горисполкома; П. П. Галкин, первый секретарь Тагилстроевского райкома КПСС; В. П. Романова, член треста крупнопанельного домостроения, член горкома партии; В. И. Ипатов, сталевар Нижнетагильского металлургического комбината, депутат Верховного Совета СССР; Л. П. Шаров, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Фото В. ЗОТОВА.

### НИЖНИЙ ТАГИЛ

Хорошо поработали тагильчане в первом году девятой пятилетки. На двое лишним суток раньше календарного срока промышленность Нижнего Тагила выполнила годовой план по реализации продукции. Сверх плана более чем на 10 миллионов рублей реализовано черных металлов,

## ХОРОШИЙ ИТОГ

магистральных грузовых вагонов, цемента, отопительных радиаторов, товаров народного потребления. Почти весь прирост достигнут повышением производительности труда. Против предыдущего года он превысил по городу пять процентов.

Особенно успешно завершили год по всем основ-

ным показателям производства коллективы заводов Высокогорского механического, вагоностроительного, котельно-радиаторного, пластмасс, трикотажной фабрики и ряда других предприятий.

М. ФЕДОТОВ, городской инспектор государственной статистики.

### РАБОТА СПОРИТСЯ

Наша комплексная бригада, которую возглавляет С. Н. Новиков, заканчивает сейчас отделку квартир дома № 9. Укрепляем перегородки, заделываем проемы. Материалы в достатке. Ввод дома в строй намечен в первом квартале нынешнего года. Для удобства новоселов в его нижнем этаже будут открыты магазин и сберкасса.

Ю. МЕЗЕНИН, монтажник первого управления треста крупнопанельного домостроения.

### КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

## ДОБРАЯ ЗАПЕВКА

Когда идешь по отделу протяжки первого волоочильного цеха Синарского завода, кажется, что трубы проходят через волоочильные кольца станков вдвое, втрое быстрее прежнего. Пока кольцевой Ривхат Гасимов настроивал стан, берем у него короткое интервью.

— Как дела?  
— Нормально! — отвечает он. — Сегодня опять процентов 110 будет. Немного отстают от Га-

симова другие кольцевые. Но это пока, ибо трудовой спор года только начался. На лицезом счете Бориса Демина, например, около 10 тысяч метров сверхплановых труб.

Спешат и электрогрубо-сварщики. Бригады Бориса Осипова и Валентина Ветрова сварили сверх плана по 15 тысяч метров труб без единого дефекта.

Здесь тоже берегут минуты. Случилась поломка, сварщики и подручные не ждут слесарей, а сами устраняют неполадки, нужно сделать перевалку — тоже своими силами справляются.

В цехе нас ознакомили с цифрами: коллектив сдал на склад готовой продукции уже более 140 тысяч метров труб сверх плана. А. ЧЕРНОВ.

### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

## ПОБЕДА ОГНЕУПОРЩИКОВ

Коллектив динасового завода отлично справился с планом четвертого квартала прошлого года. Было выдано 2740 тонн изделий сверх плана.

И вот пришло радостное известие: огнеупорщики признаны победителями во всесоюзном соревновании по итогам четвертого квартала. Им присуждено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза и первая денежная премия.

Труженники предприятия и в новом году успешно справляются с заданием, опережают график выпуска продукции. Они выдали сверх первого месяца второго года пятилетки сотни тонн динаса.

Первенство в соревновании держат огнеупорщики первого цеха.

Б. ШМИЦМАН, начальник отдела труда и зарплаты динасового завода.

## Старотрубники — на втором месте

Четвертый квартал прошлого года оказался удачным для коллектива Старотрубного завода — решением коллегии Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза ему присуждено второе место и денежная премия.

Сейчас большое внимание, как известно, уделяется производству товаров широкого спроса. Обком профсоюза подвел итоги соревнования среди предприятий черной металлургии, выпускающих изделия народного потребления. На втором месте — коллектив признанным победителем в соревновании Старотрубного завода.

## ЛИДИРУЮТ КОТЕЛЬЩИКИ

С первых дней нового года на заводе «Строймонтаж-конструкция» лидирует в социалистическом соревновании бригада котельщиков В. Ф. Кузьмина. Каждую смену котельщики выполняют нормы на 130—140 процентов. Успех достигнут благодаря правильной организации труда, экономии времени.

Среди токарей механического цеха особенно отличается Анатолий Закомолдин. Он выполняет за смену почти полторы нормы, как и обещался, вступая в соревнование в честь 50-летия Советского Союза.

Н. НИКИТИН.



# «ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»

ОРГАН НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО

«Нас, рабочих, вдохновляют грандиозные цифры нового пятилетнего плана. Это — план народа, строящего коммунизм», — так выразил настроения всех тагильчан на сессии Верховного Совета СССР, депутат, сталевар Нижнетагильского металлургического комбината Виктор Иванович Ипатов.

В последние годы городская партийная организация особое внимание уделяла ускорению технического прогресса, внедрению новой техники и технологии, реконструкции предприятий, правильному использованию действующих мощностей и быстрейшему освоению вновь вводимых, механизации вспомогательного производства, распространению передового опыта. За истекшую пятилетку введено в действие основных фондов на 550 миллионов рублей, освоено 629 миллионов рублей капиталовложений. Введено в эксплуатацию более 56 объектов производственного назначения. Экономия от внедрения планов НОТ составила 26,5 миллиона рублей. Рационализаторские предложения и изобретения тагильчан дали более 50 миллионов рублей.

Большой подъем трудовой и общественно-политической активности тагильчан вызвала подготовка к XXIV съезду КПСС. Первый год пятилетки стал поистине ударным. План по реализации продукции тагильчане перевыполнили. Следует отметить, что весь прирост объема производства получен только за счет роста производительности труда.

Перед тагильчанами, и в первую очередь перед металлургами, вагоностроителями и химиками стоят сейчас серьезные задачи. Металлурги должны резко улучшить качество металлопродукции и расширить сортамент проката при одновременном увеличении объема производства. Коллектив металлургического комбината планирует увеличить выпуск продукции на 24,5 процента за пятилетку.

На Уралвагонзаводе предусмотрено довести выход вагонов в 1975 году до 28 тысяч против 18 тысяч в 1970 году. Каждый четвертый вагон в стране будет сходить с конвейера нашего предприятия. Одновременно осуществим переход на выпуск большегрузных вагонов с металлической обшивкой. Коллектив завода пластмасс предстоит увеличить выпуск продукции на

существующих мощностях на 50 процентов.

Совершенно ясно, что задания новой пятилетки могут быть успешно решены только при активном участии каждого труженика в социалистическом соревновании. В партийных организациях города накоплен немалый опыт по развертыванию широкого социалистического соревнования. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» обсуждалось на рабочих и партийных собраниях, активах и пленумах райкомов партии.

С ценным патриотическим почином выступил бригадир проходчиков шахтопроходческого управления треста «Востокшахтопроходка» Герой Социалистического Труда Павел Степанович Васильев. Он обязался выполнить пятилетнее задание за 4 года. Его бригада перешла на двухцикличный график. Это дало возможность ускорить проходку горных выработок в полтора раза. П. С. Васильев задание первого года новой пятилетки выполнил уже 20 ноября.

Коллектив буровой бригады Я. П. Тернового с шахты «Эксплуатационная» Высокогорского рудоуправления решил: личный план 9-й пятилетки — досрочно. И буровики годовую программу выполнили 1 ноября 1971 года. Токарь Уралвагонзавода Герой Социалистического Труда, член Центральной ревизионной комиссии КПСС Анатолий Прокофьевич Додор, один из инициаторов движения «Пятилетку — в 4 года!», свой личный план года выполнил за 11 месяцев.

В тресте крупнопанельного домостроения бригада монтажников строительного управления № 3, руководимая Д. Г. Дуровым, выступила с предложением скоростным методом монтировать дома. Этот коллектив возвел 60-квартирный дом за 12 дней при норме 21 день.

В последнее время все более широкий размах получает договорное соревнование. Так, бригада формовщиков (бригадир Г. К. Полев) котельно-радиаторного завода заключила договор о соревновании с бригадой формовщиков цеха крупного стального литья Уралвагонзавода (бригадир В. И. Ануфриев). И таких примеров много.

Среди инженерно-технических работников развернулось движение по составле-

нию личных творческих планов технического прогресса. В настоящее время разработано 290 комплексных и 185 индивидуальных планов технического прогресса, которыми охвачено около трех тысяч человек. Чтобы и дальше развивать инициативу и творческую активность трудящихся, на промышленных предприятиях организованы смотр-конкурсы на лучшую постановку социалистического соревнования среди цехов, участков, смен, бригад и рабочих. Разработаны новые условия соревнования среди районов, предприятий и организаций города на 1972 год, которые более полно учитывают требования постановления ЦК КПСС по улучшению организации социалистического соревнования.

Новые задачи и новые заботы у строителей и монтажников. По всем трестам и субподрядным организациям города значительно увеличивается объем строительно-монтажных работ на девятое пятилетие. Только на одном металлургическом комбинате надо построить такие объекты-гиганты, как широкополосный стан, второй конверторный цех, шахты «Евстиновская», а также копры шахт «Клетевая» и «Южная», блок ремонтных цехов, цех изложниц и т. д. А взять Уралвагонзавод. Его производственные площади намечено увеличить почти в два раза. И наряду с этим должны ускоренными темпами возводиться жилые, объекты социально-культурно-бытового назначения.

Преобразующая сила ленинского курса КПСС заключается в том, что в нем органически сочетаются социальная роль Советского государства и его последовательная борьба за мир на международной арене.

Программа созидания и мира, одобренная XXIV съездом КПСС, помогает советским людям еще глубже осознать величие их самоотверженного труда, почувствовать гордость за то, что они являются активной силой в мировом революционном процессе, в выполнении своего интернационального долга. А это в свою очередь оказывает благотворное воздействие на рост политической сознательности и творческой инициативы трудящихся в борьбе за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

А. СЕРКОВ,  
секретарь горкома КПСС.

### РЕПОРТАЖ

## ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ГОРОД?

КАК всегда, когда подъезжаешь к городу, открываешь путнику россыпь огней и гряды заводских труб — все, как прежде. Но это первое впечатление: за кажущимся привычным скрываются большие и важные перемены.

Второй мартеновский цех металлургического комбината... Плавку ведет сталевар Михаил Петрович Зауолов, которого вы видите на снимке вверху. Он один из тех, кто помог коллективу сталеваров добиться выдающегося успеха: в минувшем году в мартеновских цехах комбината без ввода дополнительных мощностей, на тех же площадях, было получено на 100 тысяч тонн стали больше, чем в 1970-м. И добиться этого металлурги смогли за счет развития социалистического соревнования, более совершенной технологии и организации труда...

Выпускать продукцию отличного качества, — вот еще одна задача, поставленная партийным съездом перед советскими людьми. Задача исключительной важности, ибо повышение качества — это и увеличение долговечности, и экономия материалов. И, пожалуй, коллектив Уральского вагоностроительного завода один из тех, кто добился в нашем городе в этом направлении наиболее ощутимых успехов.

В нынешней пятилетке тагильские вагоностроители станут выпускать каждый четвертый грузовой вагон из числа производимых в стране. Только вдумайтесь — четверть общесоюзного производства будет иметь тагильскую марку! И борьба за ее честь разветвляется уже сегодня. Два новых образца грузовых полувагонов создали в прошлом году труженики Вагонки. Это перспективные конструкции, показавшие, что будущее именно за цельнометалличе-



скими грузовыми поездами. И еще один успех — присвоение Государственного Знака качества тележкам для вагонов и чугуновозов. Смелый полет конструкторской мысли, умение рабочих рук — вот что создало базу этого успеха. А в конструкторском бюро идет поиск новых решений.

И еще одну важную народнохозяйственную задачу успешно решают тагильчане. Для работниц трикотажной фабрики Л. Голиковой, Н. Циглеевой и В. Клиноквой — это их непосредственная работа: изготавливать отличные, радующие советских людей костюмы (нижний снимок). Но эта задача общая: недаром в нынешнем пятилетии вместо выпускаемых сегодня тагильскими предприятиями 19 наименований продукции широкого потребления будет выпускаться более 500. Это значит, что будут удовлетворены самые разнообразные потребности горожан.

Забота о человеке... Она чувствуется во всем. И если мы возьмем цифры расходов, например, на здравоохранение только в нашем городе, то они будут впечатляющими даже для малоопыщенного человека. И немалая доля этих средств идет на подготовку специалистов — медиков, которым доверена забота о самом дорогом — о здоровье и жизни наших людей.

Вот уже четыре года, после окончания Нижнетагильского медицинского училища, работает в хирургическом отделении второй городской больницы медсестра Любовь Логина. Сколько уже вернули здоровье ее заботливые и умелые руки, руки ее коллег. И год от года выпускников училища становится все больше и больше в лечебных заведениях Нижнего Тагила.

И все же, говоря о здравоохранении, без цифр обойтись трудно. Приведем только одну: за десятилетие на разных отделениях Нижнетагильского медицинского училища стало готовиться специалистов в пять раз больше. А это значит — больше внимания будет уделено здоровью тагильчан.

О них же заботятся и представители совершенно другой профессии — кондитеры города. Чтобы разнообразным и праздничным был новогодний стол, немало сделали работницы кондитерской фабрики Людмила Пусева и Римма Пашеева. Через руки этих лучших расфасовщик прошли тысячи коробок с вкусными вещами — конфетами «Дед Мороз», «Тройка», «Гулливер»...

Вот какие неприметные на первый взгляд перемены есть в рабочем городе.

П. ГУСЬКОВ,  
А. ГОРЬКОВ.



## МНОГОЕ МОЖЕТ ТАГИЛ...

ДВОРЕЦ культуры строителей. Сюда собрались ответственные партийные и хозяйственные работники города, представители промышленных предприятий, комсомольцы, ветераны труда. Здесь открывается вторая городская выставка товаров народного потребления.

Секретарь горкома КПСС А. Н. Серков подчеркивает огромное значение производства товаров хозяйственного обихода и культурного назначения в свете решений XXIV съезда партии и предоставляет слово председателю оргкомитета, заместителю председателя исполкома горсовета В. И. Волкову.

— Цель выставки, — говорит он, — показать трудящимся, что именно может производить наш Нижний Тагил, а также его перспективы в девятой пятилетке.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
3 февраля 1972 г., № 24

были утверждены конкретные задания каждому предприятию. К концу 1975 года выпуск товаров ширпотреба возрастет против 1970 года в 2,2 раза или почти на 64 миллиона рублей. Если до этого выпускалось лишь 19 наименований изделий, то сейчас их представлено уже более 500.

Производство предприятий Тагилстроевского района мы не раз встречали в продаже. Это — мебель фирмы «Тагил», ведра и тазы металлургического комбината, подносы завода эмальпосуды. А вот и новинки — крышки для консервирования. В 1975 году коллектив рудника имени III Интернационала изготовит их 400 тысяч. Привлекают внимание отлично выполненные мебельщиками сувениры, вязаные спортивные мужской и женский костюмы производства объединения «Луч».

Наверняка понравятся садоводам-любителям теплицы, намеченные к выпуску заводом механико-монтажных заготовок треста «Востокметаллург-

монтаж». Жаль, что количество их очень уж мизерное — по 200—300 штук в год. Есть чем полюбоваться на стендах Дзержинского и Ленинского районов. Тут замечательно выполненные учебно-производственным предприятием ВОГ хлебницы. А это новая стиральная машина «Урал-2» Высокогорского механического завода.

Завод пластмасс планирует к выпуску тормозные накладки для легковых автомашин, надувные полихлорвиниловые матрацы для пляжа, надувные детские игрушки, хозяйственные сумки, поливинилхлоридную плитку для пола и еще целый ряд других товаров. Серьезную заявку сделал Дзержинский райпромкомбинат. Его буфеты, столы под телевизор, полки для книг всегда находят покупателя.

Обо всем, что есть на выставке, рассказать нет возможности. Ее надо видеть самому. Остается пожелать предприятиям — участникам выставки — по образцам, имеющимся пока в считанном количестве экземпляров, как можно скорее наладить широкий выпуск очень нужных тагильчанам товаров.

С. АНТОНОВ.



# «КАМЕНСКИЙ РАБОЧИЙ»

ОРГАН КАМЕНСК-УРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОЗАДИ остался год 1971-й. Год XXIV съезда Коммунистической партии, год весны девятой пятилетки. Вместе со всем советским народом труженники Каменск-Уральского с законной гордостью и вдохновением восприняли решения партии и правительства. Уже в первом году пятилетки сделан крупный шаг к намеченным рубежам.

Промышленность города досрочно, 25 декабря, выполнила годовой план по общему объему производства и реализации продукции. Дополнительно Родина получила чугуна и стальных труб, алюминия и глинозема, цветного проката, товаров народного потребления, других видов изделий на сумму, превышающую 14 миллионов рублей.

Объем промышленного производства по сравнению с 1970 годом возрос на 5,5 процента, производительность труда — на 4,2 процента. Экономлено около 30 миллионов киловатт-часов электроэнергии, десятки тонн металла и условного топлива.

Трудящиеся Каменск-Уральского хорошо понимают, что приумножение общественного достояния, прирост нашего богатства — дело ума и рук каждого. И вот бригада строителей Дмитрия Волкова из треста «Уралалюминстрой» первой начала работать по комплексному плану повышения производительности труда; бригада электролинеров Уральского алюминиевого завода, возглавляемая Петром Федосовым, выдвинула лозунг: «Больше металла с наименьшими затратами»; швея Нина Сыропятова взяла обязательство выполнить пятилетку за четыре года.

Каждый из этих патристических починов нашел сотни и тысячи последователей.

1971-й год был для нашего города и годом крупных изменений в области жилищного, социально-бытового и культурного строительства. Высокими темпами возводятся жилые: около полутора тысяч се-

ние троллейбусов и туда. Об изменениях к лучшему можно говорить еще и еще. Они есть в торговле, общественном питании, в благоустройстве. И в этом важная роль принадлежит соревнованию трудящихся городов Нижнего Тагила, Первоуральска и Каменск-Уральского. Ведь осуществление многих мероприятий по улучшению всех сторон нашей жизни — это и результат внедрения опыта наших друзей-соперников по соревнованию, и результат выполнения критических замечаний и пожеланий, высказываемых при встречах делегаций представителей трудящихся.

Все новые дома сейчас сдаются в эксплуатацию полностью газифицированными. Однако мы еще располагаем значительным жилым фондом, к которому газовые сети не подведены. Поэтому вопрос газификации квартир постоянно находится в центре внимания городских организаций. В итоге за минувший год «голубой огонек» пришел более чем в три тысячи квартир.

Знаменательным событием можно считать и пуск троллейбуса по новым маршрутам, что позволило соединить электрическим транспортом поселки Октябрьский, железнодорож-

ников и Соцгород трубников. Теперь у нас все основные микрорайоны имеют между собой троллейбусное сообщение, что позволило значительно улучшить пассажирские перевозки. Исключение составляет микрорайон завода по обработке цветных металлов. Но в перспективе намечается открыть движе-

видуального пошива, филиал № 2 производственного объединения «Уралобушь», торфобрикетного предприятия. Если мы когда-то вправе были гордиться нашей бытовой службой, то в настоящее время уровень сервиса не отвечает возросшим требованиям. Несерьезно отнеслись к выполнению планов строительства дорог и тротуаров руководители заводов Уральского алюминиевого, Синарского трубного, по обработке цветных металлов, дистанции гражданских сооружений и ряда других предприятий. Еще масса жалоб поступает в различные инстанции на неудовлетворительную работу пассажирского автопредприятия, связистов, столовых.

Одним словом, проблем решить предстоит много. Мы вступили в год 1972-й. Год 50-летия Советского Союза, год новых грядущих дел во имя строительства коммунизма. И дела эти у нас будут идти тем успешнее, чем крепче, теснее будет товарищеская дружба трех уральских городов-побратимов.

М. ЧИВАНОВ, председатель исполкома Каменск-Уральского городского Совета депутатов трудящихся.

## Руку дружбы подали

Первый год девятой пятилетки наши трубопрокатчики завершили успешно. Они выдали сверх задания более 2500 тонн труб, сэкономили десятки тонн металла и условного топлива, снизили брак.

Достигать высоких показателей помогает социалистическое соревнование с новотрубниками. Оно стало традиционным и продолжается уже много лет.

В прошлом году в этом соревновании активно участвовали бригады С. И. Давыдова, А. И. Костина, А. М. Саутина и В. П. Черепанова. Их соперниками были бригады из четвертого трубопрокатного цеха Новотрубного завода, возглавляемые Лобановым, Кураевым, Дерябиным и Чурсиновым. Нам пока неизвестны достижения этих бригад в минувшем году, но каждая из наших бригад выдала многие сотни тонн труб дополнительно и заданию.

Соревнование между родственными предприятиями подтягивает отстающих до уровня передовых, позволяет полнее изучать опыт друг друга, перенимать и применять у себя новое, прогрессивное, бескорыстно делиться всем хорошим. Трубопрокатчики Новотрубного завода часто протягивают нам руку дружбы. Мы им отвечаем тем же.

В прошлом году, например, синарцам было передано несколько стержней с водоохлаждающими оправками для прошивного стана. Сейчас у нас испытываются эти стержни, чтобы еще более усовершенствовать производство, улучшить качество нержавеющей труб.

Начальник трубопрокатного цеха В. Ф. Ганец и группа работников центральной лаборатории автоматизации и механизации нашего завода побывали в четвертом цехе новотрубников. Там они ознакомились с конструкцией и работой охлаждающих столов. Эта новинка очень понравилась им. Синарские трубники решили применить ее на своем редуционном стане. Это позволит улучшить условия труда рабочих.

Побывав у нас, новотрубники отметили хорошую организацию соревнования, особенно им понравилось подведение его итогов. Кстати, об итогах. Они ежемесячно высылаются товарищам по соревнованию.

В 1971 году к нам в гости приезжала бригада Лобанова. Рабочие ознакомились с бригадой С. И. Давыдова. В свою очередь каменцы побывали у новотрубников.

Такие визиты на родственные предприятия будут продолжаться. Они выгодны и нам, и новотрубникам: дают возможность сделать соревнование еще более боевым, действенным, интересным.

П. НАУМОВ, заместитель председателя завкома профсоюза. Синарского трубного завода.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

За девятую пятилетку намечено увеличить объем бытовых услуг населению в два раза. Немного найдется отраслей народного хозяйства, в которых бы намечался такой крутой рост. Поэтому сделанное нами можно рассматривать только как первые шаги. Хочется сказать о новых видах услуг, которыми теперь могут пользоваться каменцы. Помните, в прошлом году в городской газете появилась заметка, рассказывающая о предприимчивых деятелях из одного московского фотоателье, которые даже в наш город засылали своих представителей, и каменцы платили большие деньги за красивые фотоportреты под пленкой с применением цветных красителей. Теперь такой портрет в любое время можно заказать в наших ателье.

Летом в доме № 2 по улице Жданова появился салон звукозаписи. Здесь вам всегда помогут сохранить на память первый лепет ребенка, записать на пластинку любимую песню, подготовить звуковое письмо для родственников или знакомых из другого города. В наших парикмахерских освоено изготовление кос и шиньонов.

Есть чем порадовать клиентов и нашим обувщикам. Мастерская по пошиву новой обуви открыла свой филиал в доме № 21 по улице Каменская. Теперь красногорцам не надо ездить в Синарский район, чтобы оформить заказ на модные сапожки, элегантные туфли, теплые ботинки. Хорошие перспективы сулит использование при ремонте обуви нового быстрохватывающего универсального клея «Крокус». В экспериментальном порядке уже отремонтировано с помощью этого клея шесть с половиной тысяч пар обуви и есть все основания считать, что его внедрение позволит значительно ускорить производственный процесс, а значит и сроки выполнения заказов. Новый клей быстро и прочно схватывает кожу, резину и кожанамети, совершенно не боится влаги и тем самым значительно повышает качество выполнения заказов.

В. ОВСЯННИКОВ, директор Каменск-Уральской фабрики бытового обслуживания.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
3 февраля 1972 г., № 24

## По примеру бригады В. Акулова

На заводе железобетонных изделий закончились цеховые рабочие собрания, посвященные принятию социалистических обязательств. Многие бригады вступили между собой в соревнование за достойную встречу 50-летия СССР и XV съезда профсоюзов.

Что сейчас нового в цехах, как принятые обязательства подкрепляются делом? На этот вопрос корреспондент нашей газеты отвечает председатель завкома профсоюза Н. И. Кривинцев.

Работает на изготовлениикладных деталей бригада Василия Кузьмича Акулова. Давно славится она хорошими делами. В свое время ей было присвоено имя XIV съезда профсоюзов. И вот теперь этот коллектив выступил инициатором соревнования. Он обязался план первого квартала выполнить к дню открытия XV съезда профсоюзов. Досрочно обязалась бригада завершить и годовой план. У Акулова и его товарищей по труду нашлось много последователей. Инициатива зачинателей соревнования поддержана большинством бригад, работающих на разных участках. Особенно надо отметить бригаду И. Н. Зобнева, начавшую соревнование за наивысшую производительность труда. Слово свое деревообрабочники держат крепко. Бригада уже работает в счет марта 1972 года.

Развивая бригадное соревнование за досрочное выполнение задания пятилетки, — продолжает Н. И. Кривинцев, — мы в то же время стремимся к тому, чтобы в обязательствах коллективов были и пункты о росте профессионального мастерства людей и их общеобразовательного уровня.



Валентина Семеновна Секерина — машинист питательных насосов. За плечами у женщины — двадцать восемь лет трудового стажа. Она освоила вторую профессию — помощника машиниста турбины. Валентина Семеновна — ударник коммунистического труда.

Фото Г. ПОХАЛУСОВА.

## СЧАСТЛИВЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Работы в своей жизни я никогда не чуждалась — ни производственной, ни общественной. На заводе не на плохом счету, и депутатской деятельностью шесть лет подряд занималась. А вернулась с первого городского съезда женщин, словно окрыленной, со страстным желанием сделать еще больше, приложить все силы для общего блага.

Два десятка лет подряд я прихожу на свой первый участок. И год от года здесь становится лучше. Особенно большие изменения произошли нынче. Участок обновляется: модернизируется оборудование, совершенствуется технология производства. Многие глиноземщики имеют индивидуальные планы. На участке широко развернулось движение за овладение смежными профессиями. К примеру, старший размольщик Мария Прихимова может выполнять на своем участке любую операцию, заменить любого рабочего. Кстати, Мария ведет и общественную работу. Она член горкома КПСС. В нынешнем году меня избрали членом обкома КПСС, коммунисты завода избрали членом парткома.

М. ГАВРИЛИНА, старшая размольщица глиноземного цеха алюминиевого завода.

### ★ РОЖДЕНО СОРЕНОВАНИЕМ

## СТАВКА НА ГЛАСНОСТЬ

Каждое утро начальники ведущих отделов управления завода по обработке цветных металлов вместе с представителями партийной и профсоюзной организаций внимательно рассматривают, как выполнены заводские и цеховые обязательства за минувший день. Ежедневно подводят итоги соревнования, определяют победителей, ставят здесь правилом.

Это позволяет своевременно подмечать, кто идет вперед, а кто отстает, чей передовой опыт надо сделать достоянием всех трудящихся.

— В отличие от прошлых лет, — говорит заместитель председателя завкома профсоюза Александр Александрович Гаврильченко, — сейчас ставку делаем на гласность соревнования. С итогами его оперативно знакомим коллективы цехов и отделов. И тут нашими испытанными помощниками являются радио, стенная печать, наглядная агитация. О добрых делах передовиков их семьям

рассказываем в специальных поздравительных письмах.

Партийные и профсоюзные активисты, хозяйственные руководители добиваются в организации соревнования четкой системы, учитывающей специфику цехов и отделов, условия работы различных категорий трудящихся. Чтобы на всех участках нарастал трудовой накал, здесь учреждены переходящие знамена и премии для победителей, присуждаются звания «Лучший рабочий по профессии», «Лучшая бригада», «Лучшая технологическая группа».

Постоянный обмен опытом с родственными предприятиями позволяет сравнивать результаты труда, совершенствовать производство.

В. РАСПОПОВ, рабкор.



## ПРИХОДИТЕ В «СОВРЕМЕННОК»

Он оправдывает свое название — новый широкоформатный кинотеатр, выросший на пересечении улицы Первомайской с проспектом Ленина. В нем действительно все современно: и архитектура, и планировка зрительного зала, и фойе, и оборудование киноаппаратной. Убедиться в этом могли первые 1200 тагильчан, пришедшие в «Современник» на премьеру фильма «Цена быстрых секунд». Но прежде чем в зрительном зале погас свет и на громадном экране появились первые титры, состоялось торжественное открытие крупнейшего в нашем городе кинотеатра.

— Практически каждое предприятие Нижнего Тагила, каждая организация участвовала в сооружении это-

го прекрасного очага культуры, — сказал председатель исполкома горсовета В. К. Наливай.

В этот вечер в зале можно было увидеть монтажников, горняков, штукатуров, металлургов, плотников, хитников, мозаичников, руководителей строительных управлений треста крупнопанельного домостроения — генерального подрядчика на возведении «Современника». Их совместные усилия, совместный труд позволили жителям нашего индустриального города получить в свое распоряжение второй по величине кинотеатр области. За один день работы «Современника» фильм в нем сможет посмотреть почти восемь тысяч человек.

Б. МИНЕЕВ.



## КОГДА ДЕТИ СМОТРЯТ МУЛЬТФИЛЬМ...

Третий год существует у нас на алюминиевом заводе женский клуб с поэтическим названием «Уралочка». Организовали его члены женской комиссии при завкоме профсоюза во главе с инженером по технике безопасности Светланой Михайловной Голошейкиной и работниками массового сектора Дворца культуры алюминщиков.

Много полезных советов получают женщины в клубе. Здесь рассматриваются самые разнообразные вопросы: о воспитании детей, о том, как сберечь здоровье, как красиво одеваться, сервировать праздничный стол и т. д.

Клуб заботится об организации отдыха детей и их родителей. Для малышей демонстрируются мультипликационные фильмы, мамы в это время слушают лекции.

Д. РАИНА.

## Обоюдная выгода

Заглянули жители поселка трубного завода в обувной магазин № 1 промторга и приятно удивились: из отделов мужской и женской обуви исчезли традиционные прилавки. Теперь туфли, сапожки, ботинки выстроились в ряд на пристенных горках. Подходи и бери без всякой очереди. А выбрать есть из чего: ассортимент обуви богат и разнообразен, благо теперь, после реконструкции магазина, площадь торгового зала увеличилась почти вдвое и места достаточно, чтобы показать товар лицом. А число обслуживающего персонала уменьшилось.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ТРИ ТЫСЯЧИ ТАЛАНТЛИВЫХ

У РЕБЯТ, которые попадают в вестибюль второго этажа городского Дома пионеров, разбегаются глаза. Каких только игр здесь нет! На столе — миниатюрное футбольное поле. Прикоснись к рычажку — и пошла баталия. Рядом меткость глаза и твердость руки испытывают бильярдисты. Над клетчатymi столиками склонились шахматисты, шашкисты. Все, что здесь находится, создано руками самих ребят.

Тот, кто усердно выпивал фигурки футболистов, уже учится в институте или служит в армии. В футбол играют другие мальчишки. И не только играют. Многие из них можно встретить в одной из комнат филиала Дома пионеров по улице Газетной. Склонившись над верстаками, они строго, выпивают... Скоро в вестибюле Дома пионеров появятся новые игры.

Занимается с ребятами Георгий Павлович Суханов,

человек щедрой души, беззаветно преданный своему делу. Сотни мальчишек научились у него владеть столькими инструментами. Мастерить. Умение, приобретенное в кружке, пригодилось в жизни. Став взрослыми людьми, бывшие кружковцы от всей души благодарят своего доброго учителя.

С утра и до вечера царит оживление в помещениях, где занимаются ребята городского Дома пионеров.

...Пионерский клуб «Спутник» по улице Пархоменко. Только распахнулись его двери, как появились мальчишки и девчонки. Они пришли на занятие оркестра народных инструментов.

К приходу преподавателя Леонида Алексеевича Ткачева из фугляров извлечены балалайки, домбры, баяны. И вот помещение наполнилось звуками музыки.

К большому празднику — 50-летию Всесоюзной пионерской организации В. И. Ленина оркестр готовит концертную программу. Разучиваются русская народная песня «Ах ты, березка!», уральская плясовая «Полянка» и другие произведения. Кроме того, оркестр репетирует вместе с пионерским ансамблем песни и пляски.

Мы рассказали только о двух кружках. А их при городском Доме пионеров несколько десятков. В них занимается свыше трех тысяч ребят.

А. МИХАЙЛОВ.



## Полпреды культуры

23 января в гостях у селян Русского Потамы находился ансамбль русской песни Дома культуры строителей. В этот же день при переполненном зале сельского Дома культуры первоуральцы дали замечательный концерт. Старинные русские костюмы, слаженность молодежного коллектива, хорошие голоса исполнителей доставили большое удовольствие.

По поручению односельчан сердечно благодарим коллектив ансамбля, директора Дома культуры Юрия Павловича Решетникова, руководителя ансамбля Юрия Федоровича Погромского и баяниста Фариата Санатуллоевича Туктамышева. Надеемся, что администрация, партком и объединенный стройком треста и впредь будут способствовать культурным связям между городом и деревней.

А. СМРНЯГИН, председатель сельского Совета, Н. ИЗГАГИН, секретарь парткома Русско-Потамского совхоза, В. МАЛЬЦЕВ, председатель рабочего комитета.

## Приглашаем на посиделки

Русские посиделки... Собираются зимним вечером в просторной натопленной избе девушки с прялками, вышиванием. Потихоньку заводит кто-нибудь песню, и вырывается печальная мелодия за порог, бродит по двору, будто расплескивая грусть сердца. Но стоит появиться в дверях дома развеселым удалым парням с гармоникой, балалайкой, ложками, деду-шутнику — и разольется смех, зазвучит новая — радостная песня. И уже только к полночи хозяйка ставит на стол пышущий жаром самовар, сладкие пироги.

Так проходят «посиделки» и на сцене Дворца культуры динасового завода. Хор ветеранов труда, готовясь к фестивалю фольклора, обнаружил уникальный тульский самовар с выбитыми на нем пятью медалями. Вот его-то и водружают на стол самодельные артисты.

На снимке: (на переднем плане) исполнительница роли хозяйки дома, старейшая участница хора и драматического коллектива П. Я. Боровлева. Приглашение к чаю.

Фото В. ЗОТОВА.

## ЗАДОЛГО ДО ТИРАЖА

В городе началось распространение билетов первого выпуска седьмой лотереи ДОСААФ. Первоуральцы знают, что средства, полученные от лотереи, идут на строительство спортивных сооружений, комплексов, проведение различных соревнований.

Общественные распространители Н. Г. Чертовичкая (лыжная фабрика), А. П. Медведева (Новоуральская экспериментальная фабрика Уральского лесотехнического института), председатели первичных организаций ДОСААФ цехов № 15 и 30 Ново-трубного завода В. В. Паначев, Г. Е. Песталов уже распространяли сотни билетов. На сегодня в городе их приобретено 900.

Д. МАЛЬЦЕВ, председатель горкома ДОСААФ.

## ПЕРВОУРАЛЬСК

### ДИНАМИКА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

В 1971 году 220 первоуральцев приобрели в личном пользовании легковые автомобили. Деньги для приобретения их они накопили с помощью сберегательных касс. В истекшем году общий остаток трудовых вкладов увеличился на 2 миллиона 900 тысяч рублей, а количество вкладчиков — на 2513 человек.

Населению известны выгоды и преимущества хранения свободных средств на счетах в сберегательных кассах. В январе уже внесено более миллиона рублей. Общая сумма вкладов составляет 28 миллионов 125 тысяч рублей. На сегодня почти 60 тысяч горожан — обладатели сберегательных книжек. Средний размер вклада 471 рубль.

Большой популярностью пользуется форма накопления средств путем перечисления части заработной платы через расчетную часть своего предприятия. Ею пользуется более девяти тысяч рабочих и служащих. От хранения свободных средств в сберегательных кассах вкладчики получают определенный доход. За истекший год они получили в виде процентов 535674 рублей.

Ф. МЕНЬШЕНИН, зав. центральной сберкассой.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «Восход». Индийский художественный фильм «Сын прокурора». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Сезон любви». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Возвращение Святого Луки». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

6 февраля. Кинолекторий «Мир сегодня». Начало в 14 часов.

8 февраля. Школа кулинаров. Беседа «Лечебное питание при заболеваниях печени». Практическое занятие: приготовление лечебного питания. Начало в 19 часов.

9 февраля. Факультет здоровья (для женщин). «Разговор о семье и здоровом браке». Кинофильм «Подорожник». Начало в 19 часов.

10 февраля. Клуб ветеранов труда. Устный журнал «Мастерство и вдохновение». Начало в 14 часов.

11 февраля. Очередное занятие киноклуба. Начало в 19 часов.

13 февраля. Научно-атенстический кинолекторий. Лекция «Правда о сектанстве». Художественный фильм «Исповедь». Начало в 14 часов.

15 февраля. Клуб женщин «Ивушка». Семейный вечер отдыха. Начало в 19 часов.

Первоуральская автобаза № 8 продолжает набор на курсы шоферов третьего класса. Автобазе требуются автослесари с последующим обучением на курсах шоферов.

### ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения, имеющие среднее или специальное образование по следующим специальностям: мастер производственного обучения токарей по металлу, мастер производственного обучения слесарей по ремонту оборудования, мастер производственного обучения электроремонтников. Здесь же требуются фрезеровщик 4—5 разряда, расточник 4—5 разряда, слесарь по ремонту металлорежущего оборудования 5—6 разряда.

Обращаться по адресу: площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6, с 8 до 17 часов ежедневно.

Все сведения и направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (горисполком, комната № 11) ежедневно.

## ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.